
 : الأولالتمرين 
  :معينة لسنة و ما بلد  اقتصاد  عن التالية المعلومات لديك توفرت إذا

𝑄𝐴 𝑃𝐴 𝑄𝐵 𝑃𝐵 𝑄𝐶 𝑃𝐶 السنوات  

2015 100 5 50 2 70 10 

2016 100 2 80 5 15 20 

2017 120 3 60 7 25 17 

 
 : من كل  احسب ، 2015  هي الأساس  سنة أن علمت إذا

 𝑃𝐼𝐵𝑅 الحقيقي الداخلي الناتجو  𝑃𝐼𝐵𝑁  الاسمي الداخلي  الناتج -1

 𝐷𝑒𝑓𝑙 الخام المحلي  الناتج لأسعار الضمني المكمش -2

 معين، لاقتصاد التالية المعلومات لدينا التمرين الثاني:

 السنوات  2016 2017 2018

 𝑃𝐼𝐵𝑁الاسمي  الخام الداخلي الناتج 504.000  699.600

583000 574.000  𝑃𝐼𝐵𝑅 الخام الحقيقي   الداخلي الناتج  

120  90 % 𝐷é𝑓𝑙  المكمش الضمني للأسعار 

 معدل النمو  % 2.3 2.5 

 معدل  التضخم  % -  0.2

 
 المطلوب:

 2017هي   ساسالأة سنإذا علمت أن ، املا الجدول -1

 المكمش الضمني للأسعار  اشرح -2

 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 

 : الجدول التالي ملأإ: النمرين الثالث

7201  6201  5201   

1365000 1315800  PIBN الناتج الداخلي الخام الاسمي    

  1290000 PIBR الناتج الداخلي الخام الحقيقي    

1.05  0.95 IPC المؤشر العام للأسعار   

 معدل النمو  % 3.1 2 

 معدل  التضخم  % 4.51  5

 
 المطلوب:

 في كل سنة المؤشر العام للأسعار اشرح  -1

 التمرين الرابع:

 ليكن لدينا اقتصاد يتميز بالمعطيات التالية : 

 2019 2018 2017 2016 2015 السنوات

 𝑃𝐼𝐵𝑁  168000 176500 200000 217500 226500 الاسمي الخام الداخلي  الناتج

 𝐷𝑒𝑓𝑙𝑡 0.95 1 1.02 1.05 1.10للأسعار  الضمني المكمش

  
 2016الخام الحقيقي لسنة  الداخلي استنتج الناتج -1

 2015كيف هي القدرة الشرائية للمواطن في سنة    -2

الخام بالأسعار الجارية لنفس    الداخلي  و أن الناتج    %2.5قدر ب     2020لسنة    الخام الحقيقي  الداخلي  نمو الناتج   علمت أن معدل  إذا -3

 232664 السنة قدر ب 



   2020احسب معدل التضخم لسنة   -       

 


